



Размер пенсий вырос

С 1 февраля 2017 года страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличатся на 5,4% исходя из роста потребительских цен за 2016 год.

Соответствующие постановления №35 и №36 от 19 декабря 2016 года приняты Правительством РФ. По данным Росстата, инфляция в 2016 году составила **5,4%**, и ровно на эту величину индексируются страховые пенсии неработающих пенсионеров. Индексация пенсий на уровень инфляции за предыдущий год обеспечит сохранение покупательной способности страховой пенсии неработающих пенсионеров.



Напомним, что с 1 января 2015 года индексация пенсий осуществляется в соответствии с новым порядком - через индексацию стоимости пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты. Стоимость индивидуального пенсионного коэффициента (пенсионного балла), с учетом которого назначаются страховые пенсии, составит **78,28 рублей** (до 1 февраля 2017 года его размер составлял 74,27 рублей).

Вместе со страховой пенсией на 5,4% увеличится фиксированная выплата (аналог базовой части пенсии) и составит **4 805 рублей 11 копеек** для получателей

страховой пенсии по старости на общих основаниях и **9 610 рублей 22 копейки** станет фиксированная выплата в повышенном размере для граждан, достигших 80-летнего возраста, и инвалидов 1 группы.

Одновременно с 1 февраля увеличится стоимость набора социальных услуг и составит 1 048 рублей 97 копеек. В набор социальных услуг входят: обеспечение необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

О перечислении пенсий в банки в феврале

Отделение ПФР по Новосибирской области напоминает жителям региона, что перечисление пенсий и иных социальных выплат в кредитные учреждения (банки) производится с 11 числа каждого месяца. В отношении тех граждан, которым пенсия назначена впервые с марта 2016 года, либо которые впервые в качестве доставочной организации выбрали банк (до этого, например, получали через Почту России), перечисление средств производится 21 числа.

Если 11 или 21 число выпадают на выходной или праздничный день, то перечисление денежных средств производится в первый рабочий день, следующий за выходным или праздничным днем.

Поскольку в феврале 11 число как раз выпадает на выходной день - субботу, средства в кредитные организации Отделением ПФР будут перечислены в понедельник – 13 февраля в течение дня.

Зачисление средств на счета пенсионеров осуществляется не позднее дня, следующего за днем перечисления денежных средств Отделением ПФР на счет кредитной организации.

На сегодняшний день в нашем регионе доставку пенсий и иных социальных выплат по линии ПФР осуществляют 25 кредитных учреждений.

Способ доставки пенсии определяет сам пенсионер, сообщив о своем решении в органы ПФР и ту доставочную структуру, через которую принял решение получать пенсию или иные социальные выплаты.

Функции Пенсионного фонда изменились

С 1 января 2017 года администрирование страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование перешло в ведение Федеральной налоговой службы Российской Федерации. В то же время ряд функций в части администрирования взносов осталось за Пенсионным фондом России: прием и обработка расчетов по страховым взносам за периоды до 1 января 2017 года, проведение камеральных и выездных проверок за указанный период, администрирование дополнительных страховых взносов, в том числе в рамках Программы государственного софинансирования пенсий и др.

Кроме того, у ПФР сохраняется важнейшая обязанность по учету пенсионных прав граждан - ведению индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования.



Прямая линия

Начало 2017 года отметилось рядом событий в пенсионной системе: единовременная выплата пенсионерам в размере 5 тысяч рублей, повышение пенсионного возраста госслужащих, предстоящая индексация размеров страховых пенсий и ежемесячных денежных выплат федеральным льготникам и т.д. Чтобы «снять» накопившиеся у новосибирцев вопросы, специалисты Отделения ПФР по Новосибирской области провели для граждан «прямую линию». В течение двух часов специалисты проконсультировали более сотни человек. Публикуем ответы на самые «задаваемые» в ходе «прямой линии» вопросы.



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

- Здравствуйте! Мой муж прекратил трудовую деятельность ровно 31 января 2017 года. Будет ли ему проиндексирована пенсия с 01.02.2017?

Страховые пенсии работающим пенсионерам в соответствии с действующим законодательством с 2016 года выплачиваются без индексации. При увольнении пенсионера перерасчет с учетом индексации осуществляется по данным, которые ежемесячно представляют в ПФР работодатели. Если пенсионер увольняется, то решение о выплате сумм с учетом индексации выносится в месяце, следующем за месяцем, в котором ПФР получены сведения от работодателя, а выплата сумм с учетом индексации осуществляется с месяца, следующего за месяцем, в котором было вынесено решение. Доплаты за прошлое время не предусмотрены. Таким образом, по сведениям за январь пенсионер является работающим, по сведениям за февраль он уже не является работающим. Эти сведения работодатель должен представить в органы ПФР в марте, решение о выплате пенсии с индексацией выносится в апреле 2017 года, непосредственно выплата с индексацией будет производиться с 01.05.2017. При этом будет установлен новый размер с учетом индексации с 1 февраля 2016 и 1 февраля 2017 года.

- Добрый день! Установили инвалидность 28.12.2016, но я по личным обстоятельствам не смогла сразу обратиться за назначением пенсии, обратилась только 24 января 2017 года. Всем пенсионерам выплачивают компенсацию 5000 рублей. Положена ли мне эта доплата?

Единовременная выплата 5 тысяч рублей полагается тем лицам, которые по состоянию на 31.12.2016 являлись получателями любого вида пенсии (кроме пенсионеров, проживающих за пределами России). Страховая пенсия по инвалидности назначается с даты освидетельствования, если обращение за ней последовало в течение 12 месяцев со дня освидетельствования. Учитывая эти нормы, при наличии права на страховую пенсию по инвалидности она будет назначена с 28 декабря 2016 года, таким образом, по состоянию на 31.12.2016 года Вы будете являться пенсионером, соответственно и 5 тысяч Вам будут тоже выплачены.

- Если пенсионер умер, положена ли единовременная выплата его наследникам?

Если пенсионер умер до 31 декабря 2016 года, то он утратил право на пенсию соответственно до указанной даты, следовательно, нет и права на получение единовременной выплаты. Если же факт смерти пришелся на 31 декабря или январь 2017 года, то родственники вправе получить эти средства в порядке наследования, обратившись в территориальное управление ПФР.

- Изменился ли пенсионный возраст для россиян в 2017-м году?

Изменение пенсионного возраста коснулось с 1 января 2017 года только определенной категории граждан – госслужащих. Прежде всего, изменения произойдут в части постепенного повышения, а именно по полгода в год, возраста для установления страховой пенсии по старости для граждан, которые относятся к перечисленным категориям. Так в будущем для женщин пенсионный возраст повысится на 8 лет, а для мужчин – на 5 лет (до 63-х и 65-ти соответственно). Изменения законодательства не затронут тех госслужащих, у кого право на страховую пенсию по старости приобретено до 1 января 2017 года. Для установления же страховой пенсии по старости на общих основаниях условия по возрасту остались прежние: достижение возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. При этом изменились требования к стажу и размеру пенсионных коэффициентов, которые необходимы для установления права на страховую пенсию по старости. В 2017 году для получения права на установление страховой пенсии по старости гражданам необходимо иметь не менее 8 лет трудового стажа и 11,4 пенсионных коэффициента.

- Добрый день! Являюсь пенсионером по старости и ещё я получал ежемесячную выплату как Ветеран труда. Сейчас по состоянию здоровья установили инвалидность. Могу ли я получать выплату и как Ветеран труда, и как инвалид?

Лица, признанные в установленном порядке инвалидами, имеют право на ежемесячную денежную выплату (ЕДВ). Размер этой ЕДВ зависит от группы инвалидности. При этом если инвалид относится ещё и к другой льготной категории, например, как в Вашем случае является ветераном труда, то по действующему законодательству ему устанавливается одна ЕДВ: либо по инвалидности, либо как Ветерану труда. Устанавливается по выбору получателя, в основном та, которая выше по размеру.

- Я получала в прошлом году социальную доплату к пенсии, как неработающая пенсионерка. Слышала, что в нашем регионе размер прожиточного минимума пенсионера стал меньше на 200 с лишним рублей. Значит, нам и доплату уменьшат?

Нет, размер выплаты неработающим пенсионерам, получающим социальную доплату к пенсии, в связи с уменьшением размера прожиточного минимума пенсионера не уменьшится. С 1 января 2017 года вступил в действие Федеральный закон, в соответствии с которым при установлении социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам учитывается величина прожиточного минимума пенсионера, установленная в субъекте Российской Федерации по состоянию на 31 декабря предыдущего года. Таким образом, совокупный доход неработающих пенсионеров Новосибирской области за счет федеральной социальной доплаты органами ПФР будет доводиться до 8 803-х рублей – именно такова величина прожиточного минимума для установления социальной доплаты, принятая в регионе на 2016-й год. Это значит, что, несмотря на то, что прожиточный минимум пенсионера, принятый в регионе на 2017 года сократился и составил 8 538 рублей, размер выплаты неработающим пенсионерам с учетом федеральной социальной доплаты, которую выплачивает ПФР, останется на прежнем уровне и уменьшен не будет.

1, 2 млрд. на выплаты по уходу

На выплаты по уходу органы ПФР Новосибирской области в 2016 году направили более 1,2 млрд. рублей.

Тем гражданам, кто по состоянию здоровья не может самостоятельно ухаживать за собой и вести быт, как правило, кто-нибудь помогает. Неработающие трудоспособные граждане, которые осуществляют уход, имеют право на получение компенсационной выплаты по уходу.

Напомним, что к нетрудоспособным гражданам, за которыми осуществляется уход, относятся:

- инвалиды 1 группы, дети-инвалиды и инвалиды с детства 1 группы;
- престарелые граждане, нуждающиеся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе;
- граждане, достигшие 80 лет.

В Октябрьском районе таких лиц, за которыми осуществляется уход **2197**.

Не важно, является ли человек, который осуществляет уход, родственником, или нет. Лицо, которое осуществляет уход, должно быть трудоспособного возраста, не работающим и не получающим пенсию или пособие по безработице. Вот главные условия. Компенсационная выплата по уходу не является доплатой к пенсии пенсионера и предназначена для лица, осуществляющего уход.

Если лицо, осуществляющее уход, устраивается на работу или встает на учет в службу занятости, об этом необходимо обязательно известить органы ПФР. В этом случае осуществление выплаты по уходу останавливается.

В Октябрьском районе **1936** человек осуществляет уход за лицами, нуждающимися в нем. Напомним, что выплата по уходу устанавливается одному трудоспособному лицу в отношении каждого лица, за которым он осуществляет уход, на период осуществления ухода. Таким образом, человек может ухаживать по возможности за несколькими лицами, нуждающимися в уходе.

Гражданам, осуществляющим уход, не только устанавливается ежемесячная компенсационная выплата. Эти периоды засчитываются в страховой стаж и влияют на размер будущей пенсии. За каждый полный год ухода начисляется 1,8 пенсионных коэффициента. Это позволяет гражданам, осуществляющим уход, продолжать формирование пенсионных прав в период ухода.

Размер ежемесячной компенсационной выплаты в Новосибирской области с учетом районного коэффициента составляет 1 440 рублей, а если уход осуществляется родителями или опекунами за детьми - инвалидами и инвалидами с детства 1 группы – 6 600 рублей.

Для назначения выплаты по уходу гражданину, который осуществляет уход, необходимо обратиться в орган, осуществляющий выплату пенсии лицу, за которым осуществляется уход.

Заявления на материнский капитал в электронном виде

Заявление на получение сертификата на материнский (семейный) капитал, а также на распоряжение его средствами можно подать различными способами: обратиться непосредственно в территориальное управление ПФР, в МФЦ, но можно это сделать и дистанционно – через «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда России или через Единый портал госуслуг. При этом подать заявление в электронном виде можно в любое удобное для себя время. Именно в электронном виде в органы ПФР по Новосибирской области поступило уже более 5 тысяч заявлений на получение капитала и распоряжение его средствами



Обращаем внимание, что после подачи заявления в электронном виде заявителю приходит уведомление, о том, что его заявление принято и указывается срок, а именно не позднее 5 рабочих дней, когда необходимо прийти в территориальное управление ПФР с пакетом документов, необходимых для получения сертификата или распоряжения средствами МСК.

Перечень этих документов можно найти на сайте Пенсионного фонда России в разделе «Гражданам/Получателям МСК/Как получить и потратить материнский (семейный) капитал».

Также в Личном кабинете на сайте ПФР владельцы сертификата могут узнать о размере (остатке) материнского капитала, если часть средств уже была потрачена, и при необходимости заказать справку.

